
Répartition des répondants par formation  :

Sciences Juridiques et Economiques

SJE - L1 - DROIT - Perpignan 74

SJN - L1 - DROIT - Narbonne 54

SJE - L1 - AES 26

SJN - L1 - DROIT - ACCES SANTÉ - Narbonne 3

SJE - L1 - DROIT - ACCES SANTÉ - Perpignan 3

IAE - L1 - EG 1

Total 161

46,0%

33,5%

16,1%

1,9%

1,9%

0,6%



Genre  :

Mention obtenue au bac  :

LICENCE 161

Total 161

100,0%

Répartition des répondants par type de diplôme  :

Sans mention 66

Assez bien 66

Bien 20

Très bien 9

Total 161

41,0%

41,0%

12,4%

5,6%

Age  :

Moyenne = 18,1 ans
Min = 17 ans   Max = 20 ans

Moins de 18 ans 6

18 ans 137

19 ans 16

20 ans 2

21 ans et plus 0

Total 161

3,7%

85,1%

9,9%

1,2%

0,0%



Département d'obtention du bac :

Type de bac obtenu :

Catégories sociaux professionnelles des parents :

Bac général 123

Bac technologique 25

Bac professionnel 13

Total 161

76,4%

15,5%

8,1%

Employés 32

Cadres, professions intellectuelles supérieures 30

Inactifs divers (chômeurs n'ayant jamais travaillé, autres que retraités) 27

Ouvriers 22

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 21

Professions intermédiaires, techniciens 18

Non répertorié 4

Agriculteurs, exploitants 4

Retraités 3

Total 161

19,9%

18,6%

16,8%

13,7%

13,0%

11,2%

2,5%

2,5%

1,9%



Oui 64

Non, au moins un de mes parents est allé à l'université 49

Non, au moins un(e) de mes frères/sœurs est allé à l'université 41

Non, au moins un de mes grands-parents est allé à l'université 15

Je ne sais pas 6

Etes-vous la première personne de votre famille à entrer à l'université ?

Oui 130

Non 29

Total 159

81,8% 18,2%

Votre inscription dans cette formation à l'UPVD correspond-elle à votre premier souhait d'orientation
parmi vos candidatures ?

Oui 15

Non 11

Total 26

Cette formation ne correspond pas à votre 1er souhait. Faisait-elle partie de votre top 3 ?



Une autre licence ou la même licence dans un autre établissement (y
compris Accès santé L.AS)

15

BTS-BTSA 7

Autre 4

PASS (Parcours  Accès Santé Spécifique) 1

BUT 1

IEP 1

Total 29

51,7%

24,1%

13,8%

3,4%

3,4%

3,4%

Quel était votre premier souhait d'orientation parmi vos candidatures ?

Non 10

Oui 4

Total 14

De la même licence dans une autre université 8

D'une autre licence dans une autre université 6

D'une autre licence à l'UPVD 0

Total 14

57,1%

42,9%

0,0%

Si votre 1er souhait était une autre licence, s'agissait-il d'une licence option Accès Santé ?

Si votre 1er souhait était une autre licence, il s'agissait :



Non 82

Oui 79

Total 161

50,9% 49,1%

Difficultés à se motiver (pour travailler seul, ennui...) 46

Difficultés scolaires liées aux cours/enseignements (problèmes de compréhension, de concentration, de
mémorisation)

31

Difficultés matérielles, familiales et/ou personnelles (dont santé, financier, équipement...) 16

Difficultés sociales (isolement, manque d'interaction, conflits...) 14

Difficultés liées à mon orientation au lycée (spécialité ou options choisies par défaut...) 14

Difficultés de mobilité géographique (zone d'habitation excentrée, peu de transports en commun, horaires
non adaptés)

8

Autre(s) type(s) de difficulté(s) 7

Durant vos années de lycée, avez-vous rencontré des difficultés ?

Si oui, quelle(s) a/ont été la/les principales(s) difficulté(s) rencontrée(s) :

Dans quelle mesure pensez-vous que ces difficultés étaient liées à la crise sanitaire
COVID ?

Tout à fait liées à la crise 6

Plutôt liées à la crise 11

Peu liées à la crise 7

Pas du tout liées à la crise 7

Total 31

19,4%

35,5%

22,6%

22,6%

Tout à fait liées à la crise 5

Plutôt liées à la crise 16

Peu liées à la crise 18

Pas du tout liées à la crise 7

Total 46

10,9%

34,8%

39,1%

15,2%

Difficultés scolaires liées aux cours/enseignements (compréhension, concentration, mémorisation) :

Difficultés à se motiver (travailler seul, ennui...) :



Tout à fait liées à la crise 0

Plutôt liées à la crise 2

Peu liées à la crise 3

Pas du tout liées à la crise 9

0,0%

14,3%

21,4%

64,3%

Tout à fait liées à la crise 0

Plutôt liées à la crise 0

Peu liées à la crise 3

Pas du tout liées à la crise 5

0,0%

0,0%

37,5%

62,5%

Tout à fait liées à la crise 0

Plutôt liées à la crise 1

Peu liées à la crise 6

Pas du tout liées à la crise 9

0,0%

6,3%

37,5%

56,3%

Tout à fait liées à la crise 1

Plutôt liées à la crise 4

Peu liées à la crise 2

Pas du tout liées à la crise 7

7,1%

28,6%

14,3%

50,0%

Tout à fait liées à la crise 1

Plutôt liées à la crise 1

Peu liées à la crise 1

Pas du tout liées à la crise 4

14,3%

14,3%

14,3%

57,1%

Difficultés liées à mon orientation au lycée  (spécialités ou ptions choisies par défaut...) :

Difficultés de mobilité géographique (zone d'habitation excentrée, peu de transports en commun,
horaires non adaptés) :

Difficultés matérielles, familiales et/ou personnelles (dont santé, financier, équipement...) :

Difficultés sociales (isolement, manque d'interactions, conflits...) :

Autres types de difficultés  :

Oui 160

Non 0

Total 160

100,0%

Avez-vous utilisé la plateforme Parcoursup  :



Oui 90

Non 19

Total 109

82,6% 17,4%

Oui 68

Non 38

Total 106

64,2% 35,8%

Oui 63

Non 44

Total 107

58,9% 41,1%

Oui 69

Non 40

Total 109

63,3% 36,7%

Non 66

Oui 41

Total 107

61,7% 38,3%

Un enseignant 80

Non, je n'ai reçu d'aide de personne 50

Un membre de votre famille 49

Un ami 17

Un conseiller d'orientation, un psyEN (psychologie de l'Education Nationale) 5

Autre 2

Les conseillers Parcoursup (numéro vert, messagerie) 2

La ou les personne(s) qui vous a / ont aidé, vous a / ont elle(s) :

Au cours de la procédure Parcoursup, avez-vous reçu de l'aide de la part de   :

...expliqué le fonctionnement de la procédure Parcoursup ?

...présenté les différents choix d'orientation ?

...permis de construire ou de clarifier vos choix d'orientation ?

...aidé à réaliser vos dossiers de candidature, à rédiger votre projet de formation motivé ?

...aidé à décider quel voeu conserver lorsque vous avez obtenu plusieurs propositions Oui ou OUI SI ?



En terminale avant les vacances de noël 49

En seconde ou avant 42

En 1ère 39

En terminale après les vacances de noël 17

Je n'ai pas fait de recherche sur les formations délivrées par les universités 10

Total 157

31,2%

26,8%

24,8%

10,8%

6,4%

Les sites internet des universités

La plateforme Parcoursup

Votre entourage (famille, amis...)

Un professeur principal ou d'autres professeurs

Des médias spécialisés dans les études supérieures (ONISEP, l'Etudiant, mon orientation en ligne...)

Les JPO (Journées Portes Ouvertes) des universités

Les réseaux sociaux (Facebook, Instagram, Linkedin, Alumni...)

Les salons étudiants

Des médias NON spécialisés dans les études supérieures (télévision, radio, presse...)

Le service d'information et d'orientation des universités

Les journées / semaines immersion des universités

Un étudiant ambassadeur

Un ou des organisme(s) d'information (type CIO) ou conseiller(s)  d'orientation hors lycée et université

Un PsyEN (psychologie de l'Education Nationale / conseiller d'orientation hors lycée et université

74,2%

68,2%

56,3%

48,3%

43,7%

30,5%

27,8%

24,5%

9,9%

9,9%

7,9%

6,0%

4,6%

4,6%

A partir de quel moment avez-vous commencé à vous renseigner sur les formations
délivrées par les universités ?

Quelle(s) source(s) d'informations avez-vous utilisée(s) ?
(plusieurs réponses possibles)

Oui, et elles étaient suffisantes 113

Oui mais elles étaient incomplètes/manquantes 29

Non 5

Total 147

Quelle(s) information(s) avez-vous recherchée(s) :

La formation de façon générale (présentation, attendus...) :



Oui, et elles étaient suffisantes 81

Oui mais elles étaient incomplètes/manquantes 38

Non 25

Total 144

56,3%

26,4%

17,4%

Oui, et elles étaient suffisantes 81

Oui mais elles étaient incomplètes/manquantes 37

Non 25

Total 143

56,6%

25,9%

17,5%

Oui, et elles étaient suffisantes 90

Oui mais elles étaient incomplètes/manquantes 37

Non 19

Total 146

61,6%

25,3%

13,0%

Oui, et elles étaient suffisantes 85

Non 35

Oui mais elles étaient incomplètes/manquantes 24

Total 144

59,0%

24,3%

16,7%

L'organisation et le contenu des enseignements :

La poursuite d'études au-delà du diplôme préparé :

Les débouchés professionnels et l'insertion professionnelle :

Les taux de réussite :



Satisfait 86

Très satisfait 36

Moyennement satisfait 26

Pas du tout satisfait 1

Total 149

57,7%

24,2%

17,4%

0,7%

Globalement, êtes-vous satisfait de l'information que vous avez trouvée ?

Qu'auriez-vous apprécié recevoir comme aide/information pour faciliter votre entrée à l'université et
votre connaissance du campus, des formations et des services ?

Qu'aimeriez-vous trouver à l'université en matière de vie de campus et de vie étudiante ?



Je n'ai pas prévu d'étudier ailleurs 31

DEUST 1

L3, BUT, Bac +3 8

Master 74

Diplôme d'ingénieur 0

Doctorat 19

Total 133

23,3%

0,8%

6,0%

55,6%

0,0%

14,3%

Sur quel niveau d'études vous projetez-vous à l'UPVD ?

Sur quel niveau d'études vous projetez-vous ailleurs ?



Oui 101

Non 41

Total 142

71,1%

28,9%

Non 64

Oui 37

Total 101

Non (63,4%) Oui (36,6%)

Difficultés universitaires liées aux cours/enseignements (problème de compréhension,
concentration, mémorisation)

41

Difficultés à se motiver (pour travailler seul, ennui...) 29

Difficultés matérielles, familiales et/ou personnelles (dont santé, financier, équipement...) 12

Difficultés liées à mon orientation (spécialités ou options choisies par défaut...) 12

Autre(s) type(s) de difficulté(s) 7

Difficultés de mobilité géographique (zone d'habitation excentrée, peu de transports en commun,
horaires non adaptés)

7

Difficultés sociales (isolement, manque d'interactions, conflits...) 6

En cas d'échec, comment envisageriez-vous la poursuite de vos études ?

Avez-vous des craintes concernant vos études sur l'année à venir ?

Si oui, sont-elles liées à des difficultés déjà rencontrées au lycée ?

Si non, quels sont les autres types de difficultés que vous appréhendez ?



Oui 99

Non 43

Total 142

Avez-vous un projet professionnel ?

Si oui, quel est-il ?

Après l'obtention de votre diplôme, comptez-vous rester dans la région Occitanie ?


